¿QUE ESPERA DE LA VIDA EN ESTE MOMENTO?.

Despertar y encontrar mi proposito de vida es algo que a mi me ha dado resultados en todas las areas de mi vida y se que puede ocurrir lo mismo con tigo, por eso este curso esta concebido desde su origen   con la certeza de que si haces lo que realmente quieres, y lo que haces se convierte en tu razon de ser, y si y solo si descubres tu verdadero sentido de la vida, seras una persona realizada, feliz, si despierta a tu Ikigai.

La travesia hacia el éxito y hacia tu  proposito de vida, al despertar de la conciencia a tu verdadera razon de ser, puede tener dos aspectos:

EL PRIMERO: el alejarte de un asunto problemático, de una vida de insatisfaccion, de situaciones que ya no quieres que permanezcan en tu vida y de las cuales te quieras liberar, por ejemplo un empleo que te desgasta y te drena energeticamente, una relacion de pareja que se ha vuelto monotona y enfermiza, una economia llena de estrecheses y carencias. 

EL SEGUNDO:Por otro lado, el proposito de acercarte a una situacion deseada, ya que has identificado exactamente lo que quiere de la vida, sin embargo lo esta viviendo como un imposible que nisiquiera te atreves a exteriorizar o a dar el primer paso, por miedo al fracaso. 

Cuando lo que tienes es distinto a lo que deseas, la energia para buscar tu ikigai puede venir de la insatisfaccion con el presente o bien de la atraccion por un futuro satisfactorio. Por lo general, es una combinacion de ambas cosas. Has una pausa en este momento en la lectura e identifica: ¿ que te mueve en la busqueda de tu proposito?

Cuanto mas grande sea la situacion no deseada, el problema actual, mas poderoso sera el motivo para iniciar el viaje de busqueda de tu razon de ser. Mientras mas atractivo sea el futuro mas interesante seran las ganas de acercarte a el.

A pesar de que tu deseos de cambiar tu situacion pueda ser intenso, algunas personas se resignan con lo que tienen y son capaces de soportar la incomodidad por mucho tiempo antes de decidirse a actuar.

EJERCICIO:

1. ¿Qué esperas en este momento de la vida? Describelo con detalles.

2. ¿ Estas tratando a la vida como quieres que ella te trate?.


3. ¿Qué puedes hacer para dar aquello que esperas?
