ALINEACION CON EL EXITO:

Todos queremos ser exitosos.  Buscamos escuchar a quienes lo han tenido para ver que tienen que decir y nosotros poder ver que podemos aprender, leemos libros, vemos videos, y todo buscamos decifrar la formula para tener todo  lo que queremos en la vida y ser felices (éxito). Creo que existe un orden y se debe respetar.

Quien no sabe lo que quiere con cualquier cosa se conforma: lamentablemente eso es lo que pasa con la mayoria no respetan el orden y la vida les da lo que piden. El principio del éxito es saber que es el éxito para ti.

El éxito es obtener lo que se quiere, lo que anhelas, lo que sueñas, lo que determinaste. El éxito es diferente para cada quien y por eso no hay una formula unica o universal, sino que cada quien debe encontrar y construir la suya.

En definitiva , es necesario saber que es el éxito para ti para poder alcanzarlo. Luego de saber que representa el éxito para ti, debes prepararte para recibirlo. Yo creo que el éxito se atrae, no se persigue. El éxito esta buscando con quien quedarse, pero para eso debemos convertirnos em excelentes anfitriones. Es ironico que quieren mas requieren el éxito son quienes menos probabilidades tienen de alcanzanlo y esto se debe a que no estan alineados.

[bookmark: _GoBack]Para vivir una vida extraordinaria, requerimos dar la milla extra todos los dias, este es en camino solitario, son pocos los que da la milla extra, que dificilmente te encuentres con alguien en el camino. Hacer este esfuerzo extra de manera consistente le exige mucho a la persona y esto a su vez exige estar balanceados y a la par con el desarrollo del cuerpo, la mente y el espiritu. Muchas personas no logran tenen el rendimiento para la cual trabajan porque una de las areas o esta balanceada con las demas o existe desalineacion.

EJERCICIO:

1. En cuales de tus tres grandes dimenciones presenta alineacion para el éxito: cuerpo, mente o espiritu?
2. Que haces cada dia mara mantener el balance en cada una de estas areas.
3. Que esperas alcanzar como maximo potencial en cada una de ellas?
4. En que dimencion aun no das tu milla extra?

Haz una lista de las actividades que te pueden llevar a alcanzar tu alineacion con tu ikigai y comprometete a iniciar cada una de ellas.
