 ABRIR LOS OJOS: Mi Despertar: video adjunto.

DESPERTAR:  Un dia cualquiera tuve una idea: ¿Cómo puedo lograr impactar a la mayor cantidad se personas?... me hizo salir de mi consultorio, de mi zona de confort y crear un espacio que se convirtiera en el hogar del taller Despertar y luego llego, por casualidad a mi vida un concepto que removio lo que yo ya creia saber  y me coloco de nuevo en una busqueda constante: IKIGAI.

DESPERTAR A TU IKIGAI: ¿Para que deberian despertar las personas? ¿Qué seria del mundo que cada ser humano despertara su ikigai?. Seria un mundo maravilloso de Mil millones de personas viviendo felices sus sueños. Este es mi sueño, lo que me mueve a realizar lo que hago y lo que le da sentido a mi vida. 

Dejame y te explico, es tiempo de Despertar e inspirar a otros, en cada uno de nosotros existe la capacidad  de ser de las personas que inspiran y mueven, el juego de la vida: poner sus talentos a disposicion de otros. Pues parece ser que estamos demasiados ocupados para ponernos a busca y encontrar nuestros talentos y ponerlos en practica, yo solo quiero que cada persona que se encuentre en mi camino, pueda vivir una vida donde quieran estar bien vivos hasta el final: con una larga vida, donde su vida sea cada dia mejor, ese es mi sueño mas grande y lo quiero compartir con tigo.

El momento es hoy. Que empiece la aventura de ver el mundo que puedes crear. 

Y no quiero que te asustes pues la palabra cambio impacta; asusta; y a veces tu puedes pensar que no quieres cambiar nada o no requieres cambios. Sin embargo, A veces basta con que modifiquemos la forma en que vemos algo.

Despertar y encontrar mi proposito de vida es algo que a mi me ha dado resultados en todas las areas de mi vida y se que puede ocurrir lo mismo con tigo, por eso este curso esta concebido desde su origen   con la certeza de que si haces lo que realmente quieres, y lo que haces se convierte en tu razon de ser, y si y solo si,  descubres tu verdadero sentido de la vida, seras una persona realizada, feliz, si despierta a tu Ikigai.

El curso DESPIERTA TU IKIGAI, pretende cambiar tus creencias radicalmente, lo que crees que quieres de la vida; sabiendo para que haces lo que haces y por que es importante cambiar   la informacion, cambiar la ruta y tu situacion.

Te aviso, te voy a sacar de tu zona de confort, te voy a incomodar a veces, y para eso requiero pedirte permiso, y no quiero que cierres tu cerebro y lo bloquees, ni te pongas a la defensiva. Te pido por favor que abras tu mente, acepta el hecho de que no sabes todo, y que aun puedes aprender mucho.

Aquí es donde empieza la magia: acepta que ni siquiera sabes lo que no sabes, te va a abrir puertas a todo un mundo de nuevas y mejores posibilidades. Esta sera una aventura unica y transformadora, tanto para ti como para mi, y lo he construido con amor, esperando agregarle valor a tu vida!!!

Sin embargo, la bola esta puesta en juego en tu cancha, te toca a ti hacer los movimientos y las jugadas, mi trabajo consiste en darte las dinamicas y conceptos que te apoyaran y el tuyo es aplicarlo a tu vida y alcanzar lo que siempres has soñado.

Inviertes en ti porque crees en ti, y tu sabes que puedes, y hoy quiero felicitarte y decirte : Yo apuesto a ti!!!! Yo creo en ti…. Yo confio en ti!!!!

BIENVENID@S ES HORA DE DESPERTAR A TU IKIGAI…..   

 


