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[bookmark: OLE_LINK15][bookmark: OLE_LINK16]Sesión 1: Por qué valoramos entender la perspectiva bíblica de los últimos tiempos
Fundamentos básicos
[bookmark: OLE_LINK39]Como ministerio (IHOP y Casas de Oración) nunca le pedimos a nadie que acepte nuestras ideas bíblicas automáticamente. Al contrario, siempre pedimos que nadie acepte nada de lo que decimos si no lo ve en las Escrituras con sus propios ojos. Te animo a ser como uno de los de Berea (Hechos 17:11). Ellos siempre estaban escuchando a Pablo con un corazón humilde y abierto, pero iban a las Escrituras a ser asegurarse que era verdad lo que él hablaba. Para alcanzar la plenitud como cuerpo de Cristo, necesitamos estudiar las Escrituras siempre con un corazón noble y humilde. 
En IHOP y Casas de Oración nuestro entendimiento de los últimos tiempos no es absoluto; de hecho buscamos aprender de otros ministerios constantemente. Estamos en esto juntos.  
Nuestro liderazgo (IHOP y Casas de Oración) tiene convicciones que difieren de la corriente popular actual que asegura que la iglesia será arrebatada en cualquier momento y que no estará en el avivamiento y la crisis de la gran tribulación. Honramos el corazón sincero de muchos que tienen esta corriente, pero al mismo tiempo lo vemos como un error serio que va a hacer que multitudes no estén preparadas espiritualmente cuando los acontecimientos del fin comienzan a crecer en los últimos tiempos. 
Por qué es importante entender la perspectiva bíblica de los últimos tiempos
Dinámicas únicas: La generación del regreso de Jesús enfrentará retos únicos y presiones sin precedentes (conmociones, pecado y tinieblas) y un derramamiento del Espíritu Santo sin precedentes y avivamiento. Será una generación única en la cual habrá más gente viva en la tierra que en cualquier otra generación de la historia. 
“he aquí que tinieblas cubrirán la tierra, y oscuridad las naciones; mas sobre ti amanecerá Jehová, y sobre ti será vista su gloria.” (Is. 60:2) 
Razones bíblicas: Las Escrituras resaltan una generación mucho más que cualquier otra. La generación en la que Jesús regrese es la que más se describe en las Escrituras. Esta última generación es el enfoque en más de 150 capítulos de la Biblia .
Razones pastorales: La gente debe entender la narrativa bíblica de lo que sucederá y por qué sucederá, o si no, como consecuencia, terminarán aceptando y corriendo con la narrativa secular de los acontecimientos del fin, haciéndolos más vulnerables a ser vencidos por el temor, la ofensa, la lujuria y el engaño. Al entender la narrativa Bíblica de los últimos tiempos, el pueblo de Dios estará más equipado para procesar las presiones crecientes en una manera que les servirá para crecer espiritualmente y crecer en amor. 
Jesús resaltó cuatro asuntos que cambiarán la fe de mucha gente en los últimos tiempos: Temor (Lc. 21:26), Ofensa (Mt. 24:10), Lujuria (Lc. 21:34), y Engaño (Mt. 24:11) – (TOLE)
Entonces habrá señales en el sol, en la luna y en las estrellas, y en la tierra angustia de las gentes, confundidas a causa del bramido del mar y de las olas…34 Mirad también por vosotros mismos, que vuestros corazones no se carguen de glotonería y embriaguez y de los afanes de esta vida, y venga de repente sobre vosotros aquel día. 
(Lc. 21:26, 34) 

Muchos tropezarán (se ofenderán) entonces … Y muchos falsos profetas se levantarán, y engañarán a muchos … (Mt. 24:10-11) 
La apostasía de los últimos tiempos será una de las realidades más trágicas y serias de la historia del hombre.
Pablo presentó la gran apostasía de los últimos tiempos como algo tan obvio e importante como la aparición del anticristo en el escenario mundial (2 Tes. 2:3). La combinación del creciente temor, ofensa, lujuria y engaño dará como resultado que algunos creyentes apostaten de la fe (1 Ti. 4:1-2; 2 Ti. 3:1-7; 4:3-5; Heb. 6:4-6; 10:26-31, 39; 2 P. 2:1-3, 20-22; 3:17)

Nadie os engañe en ninguna manera; porque no vendrá sin que antes venga la apostasía, y se manifieste el hombre de pecado, el hijo de perdición, (2 Tes. 2:3)
[bookmark: OLE_LINK49][bookmark: OLE_LINK52][bookmark: OLE_LINK53]Razones proféticas: Las señales bíblicas de los tiempos incluyen acontecimientos y tendencias que se predicen en las Escrituras. Jesús, los apóstoles y los profetas del AT profetizaron las señales de los tiempos. Estas señales alertarán al pueblo de Dios que esté vivo en la generación del regreso de Jesús y les harán saber que el regreso del Señor es inminente.  
Jesús le ordenó a una generación que conociera que su regreso estaba cercano; este mandamiento fue para la generación que estaría viva cuando todas estas señales que él profetizó en Mateo 24:5-15 sucedieran. 
Contamos con un curso online completo en donde tomamos 12 sesiones para hablar de las señales bíblicas de los últimos tiempos. Te recomiendo que lo tomes, está incluido en tu membresía. 

Así también vosotros, cuando veáis todas estas cosas, conoced que está cerca, a las puertas… De cierto os digo, que no pasará esta generación hasta que todo esto acontezca… Pero del día y la hora nadie sabe, ni aun los ángeles de los cielos, sino sólo mi Padre. (Mt. 24:33-36) 
Es tiempo: Cuando todas estas cosas se acrecienten y aceleren al mismo tiempo, entonces el cuerpo de Cristo a nivel global verá y sabrá que el fin está cerca. En este momento, por primera vez en la historia, la mayoría de estas señales de los tiempos están incrementando y volviéndose los encabezados de los noticieros en todas partes del mundo. 
Las señales bíblicas de los tiempos incluyen los eventos y tendencias predichas en la Biblia. 
El Señor indicó que una generación puede durar hasta 100 años (Gn. 15:13-16).
Hay poder en el saber: Ya que el Señor puede predecir los detalles de su plan para los últimos tiempos, sabemos que él tiene poder sobre ellos y es capaz de usarlos para redimir y para hacer buen a su pueblo. Al nosotros tener una idea robusta bíblica de las dinámicas únicas de los últimos tiempos, como pueblo de Dios podemos tener las expectativas e interpretaciones correctas de los muchos acontecimientos negativos que sucederán. 
El Señor levantará a un pueblo de entendimiento que ayudará a otros a entender la narrativa bíblica relacionada a los últimos tiempos (Dn. 11:33; 12:10). Esta promesa está disponible para todos los creyentes. Muchos estarán hambrientos de respuestas de la palabra de Dios.

Pero del día y la hora nadie sabe, ni aun los ángeles de los cielos, sino sólo mi Padre… 35 También algunos de los sabios caerán para ser depurados y limpiados y emblanquecidos, hasta el tiempo determinado; porque aun para esto hay plazo. (Dan. 11:33-35) 
Dios le dará a su pueblo entendimiento perfecto de sus juicios de los últimos tiempos (Jer. 23:20).
No se apartará el furor de Jehová hasta que lo haya hecho, y hasta que haya cumplido los pensamientos de su corazón; en los postreros días lo entenderéis cumplidamente. (Jer. 23:20) 
Jesús está regresando como el Rey con poder, como un Esposo con deseo por relación profunda, y como un Juez con celo de remover todo lo que obstaculiza al amor. No existen contradicciones en él.  
El plan maestro de Dios para dirigir la historia del hombre
[bookmark: OLE_LINK171][bookmark: OLE_LINK93][bookmark: OLE_LINK147]Isaías profetizó que el Mesías establecería justicia (Is. 42:1, 4).
[bookmark: OLE_LINK154]
He aquí mi siervo, yo le sostendré; mi escogido, en quien mi alma tiene contentamiento; he puesto sobre él mi Espíritu; él traerá justicia a las naciones… 4 No se cansará ni desmayará, hasta que establezca en la tierra justicia; y las costas esperarán su ley. (Is. 42:1, 4) 
La plenitud de justicia en los últimos tiempos incluye actividades positivas y negativas.  
[bookmark: OLE_LINK152]Las actividades positivas incluyen al Espíritu Santo derramado en poder de maneras nunca vistas antes. También un evangelismo sobrenatural, sanidades físicas, la restauración de vidas, etc. 
[bookmark: OLE_LINK172]Las actividades “negativas” incluyen juicios divinos que confrontan la opresión expresada en el imperio del anticristo y disciplina divina en el pueblo de Dios para despertarlos y reparar su relación con Jesús y establecer el primer mandamiento en el primer lugar de sus vidas (Ap. 2-3).
El plan maestro del Señor para los últimos tiempos incluye un derramamiento del Espíritu sin precedentes, una disciplina de amor intensa hacia la iglesia e Israel, levantar al anticristo con un poder inusual, y permitir que la actividad demoníaca y el pecado del hombre llegue a su plenitud (para darle a una generación la oportunidad única de escoger amar a Dios por completo o seguir las profundidades de Satanás y el pecado; Daniel 8:23). Esto dará como resultado una persecución a la iglesia e Israel (Zacarías 14:1-3), una gran apostasía, juicios sobre las naciones (el imperio del anticristo), y una mortandad que llegará hasta la mitad de la población de la tierra (Ap. 6:8; 9:15).

Entonces os entregarán a tribulación, y os matarán, y seréis aborrecidos de todas las gentes por causa de mi nombre. 10 Muchos tropezarán entonces…11 Y muchos falsos profetas se levantarán, y engañarán a muchos; 14 Y será predicado este evangelio del reino en todo el mundo, para testimonio a todas las naciones; y entonces vendrá el fin….21 porque habrá entonces gran tribulación, cual no la ha habido desde el principio del mundo hasta ahora, ni la habrá…. Y si aquellos días no fuesen acortados, nadie sería salvo; mas por causa de los escogidos, aquellos días serán acortados. (Mt. 24:9-22) 
[bookmark: OLE_LINK133]El plan maestro del Señor para traer justicia dará como resultado una iglesia purificada como una Esposa caminando en el primer mandamiento (Dn. 11:33-35, 12:10; Ap. 19:7), una gran cantidad de almas reunidas para salvación (Ap. 7:9), la salvación de la nación de Israel y su llamado durante el reinado del milenio (Is. 60), Satanás echado en prisión (Ap. 20:1-3), y la tierra siendo llena de la gloria de Dios (Hab. 2:14) incluyendo cada esfera de la sociedad siendo llena de justicia y de amor (Is. 42:4) y la restauración de las condiciones originales del Jardín del Edén. 
Ya que Jesús está en control de todas las cosas, él hará que los acontecimientos negativos obren para bien (Ro. 8:28; Gn. 50:20). Él incluso utilizará la persecución y la muerte de manera redentora y dará recompensas a su pueblo por ser fieles a él y confiar en su liderazgo. 
 Y sabemos que a los que aman a Dios, todas las cosas les ayudan a bien, esto es, a los que conforme a su propósito son llamados. (Ro. 8:28)
[bookmark: OLE_LINK94]El ambiente óptimo: Dios está estableciendo el ambiente óptimo para que su pueblo camine en amor y pureza. Lo que el enemigo quiere usar para la maldad, Dios lo usará para bien y para entrenar a su pueblo. Dios usa los medios menos severos para traer el mayor número de gente a los niveles más profundos de amor. 
En los últimos tiempos, el tema de la justicia es un tema principal en ambos reinos: el de Dios y el de Satanás.
Satanás levantará un movimiento falso de justicia en los últimos tiempos usando terminología bíblica. El mensaje de una gracia distorsionada abre la puerta al movimiento falso de justicia al promover un cristianismo que no está basado en lo que la Biblia dice acerca de Jesús y su salvación, ni tampoco llama a la gente al arrepentimiento. 
[bookmark: OLE_LINK174]La justicia de Dios sólo se puede entender por aquellos que tienen una perspectiva eterna. La justicia falsa sólo se enfoca en ganar placeres momentáneos y temporales y beneficios sin ningún interés en la era venidera. 
[bookmark: OLE_LINK158]Jesús ancló su misión de traer justicia a la tierra con la oración día y noche (Lc. 18:7-8). Esta parábola está conectada con la profecía de Isaías 42:4 que describe cómo él va a desatar justicia en la tierra. El contexto de esta parábola aquí es la injusticia del anticristo en los últimos días que será detenida cuando el Hijo del hombre venga (Lc. 18:8) de destruir el imperio del Anticristo (Lc. 17:27, 37, 37; Ap. 19:19).
¿Y acaso Dios no hará justicia a sus escogidos, que claman a él día y noche? ¿Se tardará en responderles? Os digo que pronto les hará justicia. Pero cuando venga el Hijo del Hombre, ¿hallará fe en la tierra? (Lc. 18:7-8,)
[bookmark: OLE_LINK63][bookmark: OLE_LINK64][bookmark: OLE_LINK132]El llamado del mensajero – preparar el camino del señor (Is. 40:3-5)
El llamado de un mensajero es preparar a la gente de manera espiritual para recibir el liderazgo del Señor al enderezar una carretera de verdad para Dios. Esto se aplica en la primera venida de Jesús y también su segunda venida. Dios está despertando mensajeros por medio de hablar, predicar, escribir, compartir en conferencias, medios sociales, actuación, etc… 
Voz que clama en el desierto: Preparad camino a Jehová; enderezad calzada en la soledad a nuestro Dios. Todo valle sea alzado, y bájese todo monte y collado; y lo torcido se enderece, y lo áspero se allane. Y se manifestará la gloria de Jehová, y toda carne juntamente la verá; porque la boca de Jehová ha hablado. (Isa. 40:3-5) 
Toda carne juntamente lo verá: Isaías estableció este llamado de un mensajero (40:3) en un contexto de los últimos tiempos cuando las naciones verán la gloria de Dios juntos (40:5). Esto sucederá en contexto al regreso de Jesús. En contexto del ministerio de Juan el Bautista, no todos vieron la gloria de Dios como Isaías lo profetizó. El ministerio de Juan era muy importante, aun así sólo fue un cumplimiento parcial de la profecía del 40:3-5. 
[bookmark: OLE_LINK145]El Espíritu está levantando mensajeros para preparar a la gente espiritualmente para caminar en acuerdo con Dios en contexto del regreso de Jesús. Juan el Bautista modeló la manera de preparar una carretera espiritual para el Señor (Lc. 3:1-17). Él enfatizó y anunció la venida de Jesús (para que el pueblo estuviera de acuerdo con los planes de Dios asociados con la venida de Jesús Lc. 3:16-17).
El mensaje precursor prepara al pueblo para caminar en acuerdo con los valores del Señor y sus planes para que puedan participar con él en desatar su gloria. Esta carretera espiritual es una carretera de pureza (los valores de Dios) y es una carretera de entendimiento (los planes de Dios). Dios está levantando mensajeros. 
Como mensajeros somos llamados a remover la ambigüedad en nuestra generación relacionada con las cosas que Dios quiere hacer y por qué las quiere hacer. Tenemos que proclamar los valores y los planes de Dios con valentía y claridad pero también con ternura, paciencia y humildad para poder alcanzar los corazones de nuestra generación. 
LOS 150 CAPÍTULOS
Es por esta razón que Dios va a despertar un gran entendimiento en esta generación para entender los más de 150 capítulos que nos hablan del regreso de Jesús y cómo va orquestar el mayor avivamiento de la historia que va a llevarnos a una nueva era. 
No te des por vencido al comenzar a estudiar estas cosas pensando que es demasiado para ti. Dios te ha dado Su Espíritu, está dentro de ti, y quiere fluir como río de agua viva para llenarte, consolarte, fortalecerte y llenarte de poder para caminar como un emisario del Reino en este mundo que tanto necesita de luz.
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