SESIÓN 02: ISRAEL Y LA IGLESIA EN LOS ÚLTIMOS TIEMPOS
BENJAMÍN NÚÑEZ
1


ISRAEL Y LA IGLESIA EN LOS ÚLTIMOS TIEMPOS
INTRODUCCIÓN:

El Evangelio de Jesucristo es un misterio compuesto de muchos misterios. En cierto aspecto es sencillo y accesible para cualquiera que tenga fe para creer en Jesucristo; pero en su totalidad, el Evangelio está lleno de riquezas inescrutables para el hombre. Sin la ayuda del Espíritu Santo no podemos entrar en las cosas profundas que el Padre ha guardado para los que están hambrientos. 

El hambre, la sed y la constancia es lo que nos abre las puertas al misterio de la voluntad de Dios. Jesucristo fue quien dijo estas palabras, “Padre…tu le escondiste estas cosas a los sabios de este mundo, pero se las diste a conocer a los niños…sí, porque así te agradó”. 

Todos tenemos tres opciones en esta vida: rechazar el Evangelio, o aceptarlo pero ser superficiales en nuestro entendimiento, o finalmente aceptarlo e ir tan profundo como la gracia de Dios nos permita. Esta sesión se trata de tocar uno de los aspectos más profundos, más amados en el corazón del Padre: Israel.

A lo largo de este curso veremos muchos aspectos históricos que nos darán entendimiento de la voluntad de Dios para Israel en el pasado, en el pasado, y en el futuro. Esta sesión es una invitación verdadera a nosotros para que nos adentremos en la vastedad del océano de Su conocimiento. Es un llamado a profundizar en intercesión, a descubrir el placer, el dolor y el gozo de ser un amigo de Dios. El Señor sigue buscando amigos que no sólo busquen los beneficios de su amistad, sino que comprendan la complejidad de Sus emociones y que estén dispuestos a caminar con él, en la comunión de sus sufrimientos. 

Finalmente, te invito a que tomes en consideración cada set de notas y cada clase como un pretexto para orar y pedirle entendimiento a Dios en verdadero diálogo con él. Las ideas siempre están limitadas a producir más ideas; pero la oración desata el poder ilimitado de Dios en un espíritu de revelación que da como fruto vida, poder y amor. Este es un curso dado por una escuela basada en oración y adoración día y noche (24/7), y mi mayor clamor como el maestro es que esta clase produzca oración y adoración en tu vida.
















LA BATALLA POR JERUSALÉN
1. 
La batalla por Jerusalén es una guerra espiritual, política y militar que tiene como fin tener el control total de Jerusalén. Éste es uno de los frentes de batalla espirituales más importantes hoy en día. Esta batalla sólo se terminará con la segunda venida de Jesús, cuando regrese para reinar sobre toda la tierra y para lanzar en prisión a Satanás (Apocalipsis<0} 20:1-3). 
11 Entonces vi el cielo abierto y he aquí un caballo blanco. Y el que lo montaba (Jesús) …y pelea…16 Y en su vestidura y en su muslo tiene un nombre escrito. REY DE REYES Y SEÑOR DE SEÑORES…19 Y vi a la Bestia (Anticristo), a los reyes de la tierra, y a su ejércitos reunidos para guerrear contra el que montaba el caballo (Jesús)…20 Y la Bestia (Anticristo) fue apresada y con ella el falso profeta…estos dos fueron lanzados vivos al lago de fuego…20:1 Vi un ángel…2 Y prendió a…Satanás, y lo ató por mil años; 3 y lo arrojó al abismo y lo encerró…(Apocalipsis 19:11-20:3) 
La batalla por Jerusalén será una guerra decisiva al final de la Campaña del Armagedón. 
A diferencia de lo que muchos piensan, Armagedón no será solamente la batalla al final de los 7 años entre Jesús y los reyes de la tierra que sigan al Anticristo, sino que será una campaña militar que durará tres años y medio y tendrá sus principales bases en Israel e Irak. 
2 Porque yo reuniré a todas las naciones para combatir contra Jerusalén…3 Después saldrá Jehová (La segunda venida) y peleará con aquellas naciones, como peleó en el día de la batalla. ( Zacarías 14:2-3) 
[bookmark: BegMark]Cuando Jesús regrese, la iglesia será una esposa sin mancha, sin arruga y sin ningún acuerdo con el pecado. La batalla por Jerusalén es un asunto clave para perfeccionar a la iglesia de los últimos tiempos en obediencia a Jesús.<0}
27 a fin de presentársela a sí mismo, una iglesia gloriosa, que no tuviese mancha ni arruga ni cosa semejante, sino que fuese santa y sin mancha (sin compromiso con el mundo). Efesios  5:27) 
Los creyentes gentiles (toda persona que ama a Jesús y que no es de sangre judía) tienen un papel muy importante en la batalla por Jerusalén. Nuestro papel crece en importancia y en intensidad a medida que nos acercamos a la segunda venida de Jesús. Por lo tanto, debemos comprender de qué se trata esta batalla y cuáles son sus implicaciones. 
La palabra de Dios insiste que la iglesia permanezca unida a él en el propósito que tiene desde el principio hacia Israel. Esto no es algo opcional; es una prueba de fuego para medir la obediencia de la iglesia, especialmente en los últimos tiempos. El asunto más importante en servir a los propósitos de Dios hacia Israel es obedecer el liderazgo soberano de Jesús. Amamos a Jesús, por lo tanto haremos cualquier cosa que él haga y amaremos cualquier cosa que él ame.
Jesús gobierna desde jerusalén sólo después de que los líderes judíos lo reciben como su rey y le abren las puertas (Salmo 24:7-10)
Jesús no tomará el reinado de Israel a la fuerza, sino que esperará hasta que los líderes de esa tierra le den toda la autoridad y lo reconozcan como su Mesías y como su Rey. Él profetizó que no regresaría a Jerusalén hasta que los líderes gubernamentales de Israel le pidieran voluntariamente que él reine sobre ellos. Jesús se “ató” a sí mismo con esta profecía, al decir que él regresaría sólo después de que el liderazgo de Israel lo invitara.
!Jerusalén, Jerusalén, que matas a los profetas, y apedreas a los que te son enviados! !Cuántas veces quise juntar a tus hijos, como la gallina junta sus polluelos debajo de las alas, y no quisiste! He aquí vuestra casa os es dejada desierta. Porque os digo que desde ahora no me veréis, hasta que digáis: Bendito el que viene en el nombre del Señor. (Mateo  23:37-39) 
Los líderes de Israel son los representantes oficiales del pacto que ellos tienen como nación con Dios. Jesús reinará la tierra desde Jerusalén sólo después de que Israel se arrepienta y lo invite a ser su Rey (Hechos 3:19-21).
La misma Biblia dice que se cree con el corazón para justicia, y que se confiesa para salvación. Esto tendrá un cumplimiento literal en la salvación de Israel. Él prometió que todo Israel sería salvo, Dios no mintió al decir esto, sino que se cumplirá hasta que llegue la plenitud de los gentiles. 
“Porque no quiero, hermanos, que ignoréis este misterio, para que no seáis arrogantes en cuanto a vosotros mismos: que ha acontecido a Israel endurecimiento en parte, hasta que haya entrado la plenitud de los gentiles; y luego todo Israel será salvo, como está escrito…” (Romanos 11:25-26)
Satanás no será echado en prisión hasta después de que se gane la batalla por Jerusalén y hasta que Ésta ciudad esté bajo el liderazgo de Jesús. Cuando el gobierno de Jerusalén esté bajo el dominio de Jesús, entonces Jesús sentenciará a Satanás a estar en prisión durante mil años sin ninguna oportunidad d3e alcanzar misericordia. Esto enfurecerá a Satanás.
Satanás busca aprovecharse de la profecía que Jesús dijo en Mateo 23:39, como si fuera una “laguna” o “cabo suelto” en el plan de Dios para los últimos tiempos, al buscar incansablemente de que los líderes de Israel sigan rechazando a Jesús como su Rey y su Dios. Satanás quiere demonstrar que la profecía de Jesús es falsa. Su razonamiento es así: “Si pruebo que la profecía de Jesús es una mentira, entonces Jesús nunca podrá echar a Satanás en prisión por el hecho de que Satanás es un mentiroso. La estrategia de Satanás es matar a toda la raza judía o hacer que siempre estén ofendidos con Jesús para que así nunca lo reciban como su Rey.
La estrategia de Satanás de los últimos tiempos incluye controlar Jerusalén de una manera más efectiva:<0} 
1. Engañar a Israel para que tomen la marca de la Bestia (hacer un pacto con el Anticristo) 
	2. Asesinar al remanente de la raza judía para que no haya ni uno que pueda invitar a Jesús para que Reine sobre Jerusalén.
	3. Asegurarse que Israel esté ofendido con Jesús para que no lo reciban como Rey.
Después de que Satanás es lanzado en prisión, Jesús renovará las condiciones del Jardín del Edén en toda la tierra. Él revertirá lo que ocurrió en el Jardín del Edén. La muerte de Jesús ya venció a Satanás, pero su victoria no se manifestará en la tierra hasta el día de su segunda venida (Hebreos 2:14). 
La mayor preocupación de Satanás, y su ira, es que nunca sea echado en la presión que Dios le prometió. Él no se siente amenazado en lo absoluto por los muchos ministerios “exitosos” que están creciendo, porque muy a menudo están desconectados con la batalla por Jerusalén.
Me imagino al enemigo diciendo: “Dejen a los mega ministerios en paz, ellos están creciendo y se están enfocando en ellos mismos todo el tiempo, me encanta, déjenlos en paz, no me estorban en lo absoluto. Pero si alguno se levanta a estorbar mis asuntos en Jerusalén, entonces vamos a oponernos a ellos.”
Israel hará un pacto con el anticristo
Los líderes gubernamentales de Israel harán un pacto con el Anticristo (llamado el pacto de la muerte) y le darán su autoridad siete años antes de que Jesús regrese (Isaías 28:14-18; Daniel 9:27; 11:45; Zacarías 11:16; 11:16; Ezequiel 38:8-12, 14; 39:26;  Juan 5:43; Lucas19:11-28; 1 Tesalonicenses 5:3). 
Y por otra semana confirmará (Anticristo) el pacto con muchos; a la mitad de la semana (7 años) hará cesar el sacrificio y la ofrenda. Después con la muchedumbre de las abominaciones vendrá el desolador, hasta que venga la consumación, y lo que está determinado se derrame sobre el desolador…(Daniel 9:27) 

Por tanto, varones burladores que gobernáis a este pueblo que está en Jerusalén, oíd la palabra de Jehová. Por cuanto habéis dicho: Pacto tenemos hecho con la muerte, e hicimos convenio con el Seol; cuando pase el turbión del azote, no llegará a nosotros, porque hemos puesto nuestro refugio en la mentira, y en la falsedad nos esconderemos; por tanto, Jehová el Señor dice así: He aquí que yo he puesto en Sion por fundamento una piedra, piedra probada, angular, preciosa, de cimiento estable; el que creyere, no se apresure. Y ajustaré el juicio a cordel, y a nivel la justicia; y granizo barrerá el refugio de la mentira, y aguas arrollarán el escondrijo. Y será anulado vuestro pacto con la muerte, y vuestro convenio con el Seol no será firme; cuando pase el turbión del azote, seréis de él pisoteados.
(Isaías 28:14-18)
Este pacto tuvo su cumplimiento inicial en la alianza que hizo de nuevo con Egipto para recibir protección de Asiria (721 a.c.) pero tendrá su cumplimiento al final de la era. En el año 701, Ezequías no volteó a Egipto para liberar a Jerusalén de los Asirios, sino al Señor (2 Crónicas 32).
El Anticristo establecerá parte de sus cuarteles militares en Israel. 11:45). Ésta será la primera vez que el gobierno de Israel le pedirá a un hombre que reine sobre ellos como su rey mesiánico. Esto introducirá la hora más oscura de Israel. El remanente de Israel resistirá esta decisión hasta que se revierta por completo. 
Mi opinión es que parte de este remanente serán los 144,000 sellados que profetizarán en Israel acerca de la venida de Cristo junto con muchos en la iglesia de todo el mundo. Éste será parte del movimiento de adoración más glorioso que la tierra jamás haya visto.<0} 
la Ira de satanás en contra de jerusalén e israel
Satanás quiere exterminar a los judíos para que el remanente creyente no pueda invitar a Jesús para que reine como su Mesías. Juan usa este cuadro profético de Israel como una mujer que está siendo atacada por Satanás (que se le pinta como un dragón). Satanás buscará destruir a Israel, pero Dios la protegerá sobrenaturalmente de la aniquilación total (Apocalipsis12:13-17; Zacarías 13:8-9). 
13 Y cuando vio el dragón (Satanás) que había sido arrojado a la tierra, persiguió a la mujer que había dado a luz al hijo varón (Jesús)… 15 Y la serpiente arrojó de su boca, tras la mujer (el remanente de Israel), agua como un río, para que fuese arrastrada por el río (persecución)…17 Entonces el dragón se llenó de ira contra la mujer; y se fue a hacer guerra contra el resto de la descendencia de ella (la iglesia), los que guardan los mandamientos de Dios y tienen el testimonio de Jesucristo (Apocalipsis 12:13-17)
La gran tribulación será el tiempo más severo en la historia de Israel, la iglesia y también para los incrédulos (Mateo Jeremías 30:7; Ezequiel 5:9; Daniel 12:1; Joel 2:2).
1 En aquel tiempo se levantará Miguel, el gran príncipe que está de parte de los hijos de tu pueblo; y será tiempo de angustia, cual nunca fue desde que hubo gente hasta entonces; pero en aquel tiempo será libertado tu pueblo, todos los que se hallen escritos en el libro…7 Y oí al varón vestido de lino, que estaba sobre las aguas del río, el cual alzó su diestra y su siniestra al cielo, y juró por el que vive por los siglos, que será por tiempo, tiempos, y la mitad de un tiempo (3 1/2 años) . Y cuando se acabe la dispersión del poder del pueblo santo (Israel), todas estas cosas serán cumplidas.<0} 12:1, 7) 

21 porque habrá entonces gran tribulación, cual no la ha habido desde el principio del mundo hasta ahora, ni la habrá 22 Y si aquellos días no fuesen acortados, nadie sería salvo (salvación física, no espiritual); mas por causa de los escogidos, aquellos días serán acortados (Mateo 24:21-22) 
El ataque de Satanás hacia los judíos dará como resultado en que dos terceras partes del remanente sean asesinados y que el tercio que quede sea salvo. Ya que hubo una vez en que una tercera parte de los judíos en Israel testificaron que recibieron a Jesús como su Mesías, sabemos que esta profecía tiene un cumplimiento futuro. 
8 Y acontecerá en toda la tierra, dice Jehová, que las dos terceras partes serán cortadas en ella, y se perderán; mas la tercera quedará en ella9 Y meteré en el fuego a la tercera parte, y los fundiré como se funde la plata, y los probaré como se prueba el oro. El invocará mi nombre, y yo le oiré, y diré: Pueblo mío; y él dirá: Jehová es mi Dios (Zacarías 13:8-9) 
La mitad de Jerusalén será llevada en cautiverio (Zacarías14:2). Cerca de 600,000 Judíos viven actualmente en Jerusalén; entonces puede que 300,000 judíos sean deportados en la crisis que se aproxima. La ciudad será tomada temporalmente, creando un contexto en el que Jesús libere personalmente a Jerusalén de la mano del Anticristo y de las naciones que se juntaron para destruirla y coronar a la Bestia como el dios de la tierra.
2 Porque yo reuniré a todas las naciones para combatir contra Jerusalén; y la ciudad será tomada, y serán saqueadas las casas, y violadas las mujeres; y la mitad de la ciudad irá en cautiverio, mas el resto del pueblo no será cortado de la ciudad (Zacarías 14:2) 
La condición de Israel justo antes de que Jesús regrese será, según las Escrituras, de estar en prisiones y campos de concentración del Anticristo, lugar en donde se violarán a las mujeres y maltratará y asesinará a los judíos (11:11-16; 27:12-13; 42:6-24; 49:5-25; 61:1-2;  Ezequiel  20:33–44; 39:25-29; 11:10-11; Amos 9:8-15; Joel 3:1-2; Amós 9:8-15; Joel 3:1-2; Sofonías 3:19-20;  9:10-14. Isaías  42 enfatiza el ministerio de Jesús hacia Israel relacionado con el tiempo de su venida.
Leer Isaías 42:6-22
El papel de los gentiles en la batalla por jerusalén

3 Y en aquel día yo pondré a Jerusalén por piedra pesada a todos los pueblos; todos los que se la cargaren serán despedazados, bien que todas las naciones de la tierra se juntarán contra ella… (Zacarías 12:3) 
Dios requiere que la iglesia se mantenga al lado de Israel y a favor de Israel en su persecución  6:9-11). Corrie ten Boom es un ejemplo de permanecer con Israel en medio de la persecución. La iglesia será llevada a la madurez cuando responda al liderazgo de Jesús de permanecer con Israel (Mateo 25:31-46). Muchos en la iglesia serán purificados pero otros apostatarán de la fe (negarán su fe) (1 Timoteo 4:1; 2 Tesalonicenses2:3; Romanos11:20-22). 
Los creyentes gentiles provocarán a Israel a tener celos santo por conocer a Jesús (Romanos11:11; 10:19). Israel deseará tener lo que los creyentes gentiles poseen espiritualmente. Esto sucederá a medida que arriesguemos nuestras vidas al proveer refugio para los judíos que estén huyendo; realizar milagros como Elías (multiplicar la comida, sanar a los enfermos, profetizar, etc), caminar en santidad, y no tener miedo al enfrentar la muerte.
Hazle esta pregunta al Espíritu Santo ¿Cuál es mi parte en todo esto en este momento ¿Qué es lo que puedo hacer ahora. Dios está llamando a todo el cuerpo de Cristo para estar con Israel ahora y en los tiempos de gran tribulación.
La oración es el contexto en el cual recibimos discernimiento y entendimiento sobrenatural, amor, valentía y poder para actuar. La guerra espiritual requiere de ayuno y oración continua, a medida que caminamos en amor ahora y después.
Leer Salmos 122:6 
Debemos hacer proclamaciones proféticas hacia Israel y las naciones desde el lugar de intercesión y alabanza. El Señor requiere que hagamos proclamaciones proféticas y osadas para consolar a Israel y fortalecerla (Isaías  40:1-2). 
Isaías 40:1-2
Tomamos nuestra posición al orar, declarar y cantar mensajes acerca del futuro de Israel para que las naciones lo escuchen (Jeremías 31:7-10). El Señor requiere que hagamos proclamaciones proféticas osadas para dar testimonio a las naciones gentiles acerca de los propósitos de Dios en Israel.
Jeremías (Jeremías 31:7-10
Declaramos esto como un acto de guerra espiritual para cambiar las cosas en el ámbito espiritual y para mostrarle amor a Israel. El resultado será un entendimiento incrementado en la iglesia de revelación, autoridad, y valentía y osadía en aquellos que declaran fielmente estos decretos Divinos.
11 He aquí que Jehová hizo oír hasta lo último de la tierra (Gentiles en las naciones). Decid a la hija de Sion: He aquí viene tu Salvador (Jesús); he aquí su recompensa con él, y delante de él su obra. 12 Y les (Gentiles en las naciones) llamarán (Israel) Pueblo Santo, Redimidos de Jehová; y a ti te llamarán Ciudad Deseada, no desamparada. Isaías 62:11-12

Como casa de oración, al leer esto, comenzaremos a orar por Israel. Y no sólo por la paz en esta tierra, sino por que Dios nos de entendimiento para estar de pie junto a los judíos desde este día en adelante hasta que el Señor regrese. Oramos que Dios nos revele su plan perfecto para los judíos y para su pueblo.
Debemos recordar que servimos a un Dios-hombre que es judío y que va a reinar por siempre desde Jerusalén. No hay opción en esto, éste es el Dios al que amamos, el Dios de los judíos primeramente, y de los gentiles. Debemos amar a Israel y amar el propósito que está en el corazón del Cordero.
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