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Existen tres etapas proféticas relacionadas a los últimos 7 años de esta era junto con 2 acontecimientos claves: Israel volviéndose una nación (1948) y tomando control de Jerusalén (1967). Las tres etapas (Dn. 9:27); Mt. 24:8; 1 Ts. 5:2-3) son el principio de dolores de parto (posiblemente empezando en 1948 o 1967), paz y seguridad mundial falsa (3 ½ años), y la gran tribulación.
[bookmark: OLE_LINK28][bookmark: OLE_LINK50][bookmark: OLE_LINK51]Las tres etapas ocurren en el contexto de una generación. Cuando todas las señales descritas aquí por Jesús empiecen a acontecer en la misma generación, los creyentes tienen que saber que están viviendo en la generación en la que él regresará (Mt. 24:33-34). Recuerda, una generación en la Escritura puede durar 100 años (Gn. 15:13-16).
Así también vosotros, cuando veáis todas estas cosas, conoced que está cerca, a las puertas. De cierto os digo, que no pasará esta generación hasta que todo esto acontezca…36 Pero del día y la hora nadie sabe, ni aun los ángeles de los cielos, sino sólo mi Padre. (Mt. 24:33-36) 
La primera mención de todas estas cosas (24:33) se refiere a las que ocurrirán antes y después de la gran tribulación como se describe en Mt. 24:5-28, comenzando con los dolores de parto. 
Y todo esto será principio de dolores. (Mt. 24:8).
La segunda mención de todas estas cosas (24:34) se refiere a las cosas que ocurrirán después de la gran tribulación, relacionadas con el retorno de Jesús en las nubes a la tierra (Mt. 24:29-31). 
E inmediatamente después de la tribulación de aquellos días, el sol se oscurecerá, y la luna no dará su resplandor, y las estrellas caerán del cielo, y las potencias de los cielos serán conmovidas. 30 Entonces aparecerá la señal del Hijo del Hombre en el cielo; y entonces lamentarán todas las tribus de la tierra, y verán al Hijo del Hombre viniendo sobre las nubes del cielo, con poder y gran gloria. 31 Y enviará sus ángeles con gran voz de trompeta, y juntarán a sus escogidos, de los cuatro vientos, desde un extremo del cielo hasta el otro. (Mt. 24:29-31) 
principio de dolores: 1ER CUADRO PROFÉTICO ANTES DEL REGRESO DE JESÚS
Jesús, los apóstoles, y los profetas del AT profetizaron varias señales de los tiempos que alertarían al pueblo de Dios (que estuviera vivo en la generación del regreso de Jesús) que su regreso es inminente. Por primera vez en la historia, la mayoría de estas están incrementando y volviéndose los encabezados de los noticieros en todo el mundo.  
Jesús identificó 12 “tendencias” negativas y una positiva (el evangelio predicado en todas las naciones) que caracterizará este tiempo (Mt. 24:4-8, 14; Mr. 13:5-8; Lc. 21:7-18): falsos cristos, guerras, conflictos étnicos, guerras económicas, hambrunas, pestilencias, terremotos, problemas (Mr. 13:8), conmociones (Lc. 21:9), cosas terribles (Lc. 21:11), señales del cielo (Lc. 21:11), y persecución (Lc. 21:12-19).
Y estando él sentado en el monte de los Olivos, los discípulos se le acercaron aparte, diciendo: Dinos, ¿cuándo serán estas cosas, y qué señal habrá de tu venida, y del fin del siglo? 4 Respondiendo Jesús, les dijo: Mirad que nadie os engañe. 5 Porque vendrán muchos en mi nombre, diciendo: Yo soy el Cristo; y a muchos engañarán. 6 Y oiréis de guerras y rumores de guerras; mirad que no os turbéis, porque es necesario que todo esto acontezca; pero aún no es el fin. 7 Porque se levantará nación contra nación, y reino contra reino; y habrá pestes, y hambres, y terremotos en diferentes lugares. 8 Y todo esto será principio de dolores. (Mt. 24:3-8) 
La tierra pasará por medio de un “canal de nacimiento”, que dará como resultado final un nuevo mundo: el Milenio.
Durante este tiempo, también observa los desarrollos políticos y religiosos: 
El surgimiento de una confederación de 10 naciones que formarán la base de un gobierno mundial (Ap. 17:12). Las alianzas políticas, militares y económicas de las diez naciones le proveerán al anticristo el mayor poder militar y recursos económicos que ningún otro líder en la historia ha tenido jamás. 
La reconstrucción de la ciudad antigua Babilonia como un centro religioso y económico mundial (Ap. 17-18). 
El surgimiento de la Ramera Babilonia como una religión mundial de tolerancia (Ap. 17) hecha por gente del cristianismo, islam, judaísmo, hinduismo, budismo, etc.
La reconstrucción de templo de Jerusalén y el ofrecimiento de sacrificios animales (como Moisés enseñó).
Un líder político regional que establece paz en el Medio Oriente (Dn. 9:27).
Paz y seguridad falsa: 2do perdíodo profético
Pablo profetizó una “paz y seguridad falsa” que terminaría súbitamente cuando comenzara la destrucción asociada con la gran tribulación (1 Ts. 5:3). Este tiempo de paz falso continuará por los primeros 3 ½ años de los últimos 7 años de esta era. 
Porque vosotros sabéis perfectamente que el día del Señor vendrá así como ladrón en la noche; 3 que cuando digan: Paz y seguridad, entonces vendrá sobre ellos destrucción repentina, como los dolores a la mujer encinta, y no escaparán. (1 Ts. 5:2-3) 
La paz falsa será el resultado del Anticristo negociando un tratado de paz entre Israel y las naciones islámicas (Dn. 9:27). Inicialmente, el anticristo será visto como un hombre de paz. Pero esta máscara no va a durar mucho.
[bookmark: OLE_LINK55]Y por otra semana confirmará el pacto con muchos; a la mitad de la semana hará cesar el sacrificio y la ofrenda. Después con la muchedumbre de las abominaciones vendrá el desolador, hasta que venga la consumación, y lo que está determinado se derrame sobre el desolador. (Dan. 9:27)
Una religión mundial llamada Babilonia la Ramera estará fungiendo durante este tiempo. Será una religión de tolerancia, sin absolutos. Los reyes de la tierra participarán en ella. Un aspecto de esta nueva religión es que tendrá poder para matar a los santos que se le opongan.  
Vi a la mujer ebria de la sangre de los santos, y de la sangre de los mártires de Jesús; y cuando la vi, quedé asombrado con gran asombro. (Ap. 17:6) 
En este tiempo, los creyentes serán odiados por todas las naciones porque expondrán la mentira de la Ramera (Mt. 24:9).
os entregarán a tribulación, y os matarán, y seréis aborrecidos de todas las gentes por causa de mi nombre. (Mt. 24:9)
Los diez reyes que servirán al anticristo destruirán la religión de la ramera al principio de la gran tribulación (Ap. 17:16). Así que, la religión de la ramera será reemplazada con la del anticristo y por una adoración obligatoria a su imagen. Todos serán obligados a adorarle (Ap. 13:15).
La gran tribulación: 3era etapa profética antes del regreso de Jesús
La gran tribulación comenzará en la mitad de los últimos 7 años de esta era y durará por 3 ½ años. Será el tiempo más difícil y más importante de la historia. 
[bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK12][bookmark: OLE_LINK26][bookmark: OLE_LINK27]porque habrá entonces gran tribulación, cual no la ha habido desde el principio del mundo hasta ahora, ni la habrá. 22 Y si aquellos días no fuesen acortados, nadie sería salvo; mas por causa de los escogidos, aquellos días serán acortados. (Mt. 24:21-22)
Sanidad de la herida de cabeza: la sanidad dramática de la cabeza del anticristo será un evento catalítico que lanzará al anticristo a la plataforma mundial (Ap. 13:3, 12, 14). El anticristo es asesinado u sanado, haciendo que las naciones se maravillen por él (Ap. 13:3).
porque habrá entonces gran tribulación, cual no la ha habido desde el principio del mundo hasta ahora, ni la habrá. 22 Y si aquellos días no fuesen acortados, nadie sería salvo; mas por causa de los escogidos, aquellos días serán acortados. (Ap. 13:3-8) 
El arcángel Miguel y sus ángeles expulsarán a Satanás y sus demonios a la tierra, dando como resultado un cielo abierto para la iglesia (ap. 12:7-12).
Después hubo una gran batalla en el cielo: Miguel y sus ángeles luchaban contra el dragón; y luchaban el dragón y sus ángeles; 8 pero no prevalecieron, ni se halló ya lugar para ellos en el cielo. 9 Y fue lanzado fuera el gran dragón, la serpiente antigua, que se llama diablo y Satanás, el cual engaña al mundo entero; fue arrojado a la tierra, y sus ángeles fueron arrojados con él. 10 Entonces oí una gran voz en el cielo, que decía: Ahora ha venido la salvación, el poder, y el reino de nuestro Dios, y la autoridad de su Cristo; porque ha sido lanzado fuera el acusador de nuestros hermanos, el que los acusaba delante de nuestro Dios día y noche. 11 Y ellos le han vencido por medio de la sangre del Cordero y de la palabra del testimonio de ellos, y menospreciaron sus vidas hasta la muerte. 12 Por lo cual alegraos, cielos, y los que moráis en ellos. !!Ay de los moradores de la tierra y del mar! porque el diablo ha descendido a vosotros con gran ira, sabiendo que tiene poco tiempo. (Ap. 12:7-12) 
La segunda venida de Jesús: su procesión hacia Jerusalén
Jesús hará una procesión real hacia su trono en Jerusalén. Será una procesión de 3 etapas que incluye muchos eventos: él viajará por los cielos en gloria, después en la tierra por el Jordán (Edom), y finalmente en Jerusalén (y se parará en el monte de los Olivos) para ser coronado Rey.  
Etapa #1 Por los cielos: La procesión de Jesús por los cielos será vista en cada lugar habitado de la tierra. Él viajará en gloria en una nube, mientras arrebata a la iglesia y es visto por todo ojo (Ap. 1:7). ¿A qué velocidad viajará como para ser visto y reconocido por toda la gente en la tierra?
He aquí que viene con las nubes, y todo ojo le verá, y los que le traspasaron; y todos los linajes de la tierra harán lamentación por él. Sí, amén. (Ap. 1:7)
E inmediatamente después de la tribulación de aquellos días, el sol se oscurecerá, y la luna no dará su resplandor, y las estrellas caerán del cielo, y las potencias de los cielos serán conmovidas. 30 Entonces aparecerá la señal del Hijo del Hombre en el cielo; y entonces lamentarán todas las tribus de la tierra, y verán al Hijo del Hombre viniendo sobre las nubes del cielo, con poder y gran gloria. 31 Y enviará sus ángeles con gran voz de trompeta, y juntarán a sus escogidos, de los cuatro vientos, desde un extremo del cielo hasta el otro. (Mt. 24:29-31) 
[bookmark: OLE_LINK25][bookmark: OLE_LINK18]Etapa #2 En la tierra: Jesús viajará por medio de Edom (Jordania moderna) para destruir a sus enemigos en un conflicto militar, mientras marcha hacia Jerusalén (Is. 63:1-6, Hab 3:12; Sal. 45:3-5; 110:5-6).
¿Quién es éste que viene de Edom, de Bosra, con vestidos rojos? ¿éste hermoso en su vestido, que marcha en la grandeza de su poder? Yo, el que hablo en justicia, grande para salvar. 2 ¿Por qué es rojo tu vestido, y tus ropas como del que ha pisado en lagar? 3 He pisado yo solo el lagar, y de los pueblos nadie había conmigo; los pisé con mi ira, y los hollé con mi furor; y su sangre salpicó mis vestidos, y manché todas mis ropas. 4 Porque el día de la venganza está en mi corazón, y el año de mis redimidos ha llegado. (Isa. 63:1-4) 
[bookmark: OLE_LINK35]De su boca sale una espada aguda, para herir con ella a las naciones, y él las regirá con vara de hierro; y él pisa el lagar del vino del furor y de la ira del Dios Todopoderoso. 16 Y en su vestidura y en su muslo tiene escrito este nombre: REY DE REYES Y SEÑOR DE SEÑORES. 17 Y vi a un ángel que estaba en pie en el sol, y clamó a gran voz, diciendo a todas las aves que vuelan en medio del cielo: Venid, y congregaos a la gran cena de Dios, 18 para que comáis carnes de reyes y de capitanes, y carnes de fuertes, carnes de caballos y de sus jinetes, y carnes de todos, libres y esclavos, pequeños y grandes. 19 Y vi a la bestia, a los reyes de la tierra y a sus ejércitos, reunidos para guerrear contra el que montaba el caballo, y contra su ejército. 20 Y la bestia fue apresada, y con ella el falso profeta que había hecho delante de ella las señales con las cuales había engañado a los que recibieron la marca de la bestia, y habían adorado su imagen. Estos dos fueron lanzados vivos dentro de un lago de fuego que arde con azufre. 21 Y los demás fueron muertos con la espada que salía de la boca del que montaba el caballo, y todas las aves se saciaron de las carnes de ellos (Ap. 19:15-21) 
Etapa #3 hacia Jerusalén: Jesús hará su procesión real hacia Jerusalén para ser coronado como Rey. Él partirá el Monte de los Olivos para rescatar a su pueblo, de una manera paralela al Mar Rojo en los días de Moisés (Zac. 14:1-5). Los líderes de Israel lo reconocerán como su Mesías (Mt. 23:39) y abrirán las puertas de Jerusalén para recibirle como su tan esperado Rey (Sal. 24:7-10).
He aquí, el día de Jehová viene, y en medio de ti serán repartidos tus despojos. 2 Porque yo reuniré a todas las naciones para combatir contra Jerusalén; y la ciudad será tomada, y serán saqueadas las casas, y violadas las mujeres; y la mitad de la ciudad irá en cautiverio, mas el resto del pueblo no será cortado de la ciudad. 3 Después saldrá Jehová y peleará con aquellas naciones, como peleó en el día de la batalla. 4 Y se afirmarán sus pies en aquel día sobre el monte de los Olivos, que está en frente de Jerusalén al oriente; y el monte de los Olivos se partirá por en medio, hacia el oriente y hacia el occidente, haciendo un valle muy grande; y la mitad del monte se apartará hacia el norte, y la otra mitad hacia el sur. 5 Y huiréis al valle de los montes, porque el valle de los montes llegará hasta Azal; huiréis de la manera que huisteis por causa del terremoto en los días de Uzías rey de Judá; y vendrá Jehová mi Dios, y con él todos los santos. (Zac. 14:1-5) 
Porque os digo que desde ahora no me veréis, hasta que digáis: Bendito el que viene en el nombre del Señor. (Mt. 23:39) 
Alzad, oh puertas, vuestras cabezas, Y alzaos vosotras, puertas eternas, Y entrará el Rey de gloria. 8 ¿Quién es este Rey de gloria? Jehová el fuerte y valiente, Jehová el poderoso en batalla. (Sal. 24:7-8) 
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