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Asi como estar dormido tiene sus caracteristicas, el despertar  tambien las tiene. Ya sabemos que el despertar es estar pendiente y consciente de lo que pasa dentro y fuera de mi. 

Para quienes estan despierto no hay dos dias iguales, ellos tienen pasion por la vida y aprenden de todo momento.  Para despertar hay que tener chispa, iniciativa e intensionalidad. Algunos despiertan por accidente en una crisis de vida, una gran perdida, accidente o enfermedad.

Despertar y mantenerse despierto exige energia, muchos estan cansados antes de iniciar, pues solo de pensar lo que tengo que hacer, ya desisten pues estan cansados. El combustible del motor es la pasion y ese combustible esta compuesto por diferentes componentes, entre los cuales el de mayor octanaje es tus sueños, este es el componente que determina la cantidad de explosion del combustible. La cantidad de combustible ( pasion) que tenga la persona es determinada por el nivel de octanaje (sueños), si los sueños no son retadores la capacidad de explosion de ese conbustible es baja, por eso tus sueños requieres objetivos y buenas metas.

La pasion es el combustible de la motivacion. La motivacion no viene del exterior, esta en el interior. Cuando las personas dicen “necesito algo que me motive” o “tengo que ir a una charla motivacional por que me siento sin animo, estan confundidos. ¡nadie puede motivar a nadie!...

Los dormidos utilizan como excusas lo que deberian ser sus motivos:’ “los hijos. “no tener tiempo”, “no tener dinero”.

DESPERTAR significa ver las cosas claras , es ver lo que es y no lo que imaginamos. Salir de la zona de confort que distorciona lo que vemos y nos hace creer que no queremos ni somos.

DESPERTAR: significa inspitarte dia a dia con las pequeñas cosas, es agradecer y mantener la motivacion en el tiempo y la forma correcta,

DESPERTAR: nos hace responsables de todo lo que nos pasa y esto nos saca el victimismo de nosotros, dejando las excusas y encontrando cada vez mas mas razones por la cual hacer que nuestra vida valga la pena contar y escuchar.

Ejercicio: 
1. En cuales areas de tu vida has despertado?
2. En cuales permanece aun dormido?
3. Cual es tu combustible? (pasion).
4. Cuanto niveles de octanaje tiene ese combustible? (sueño).
5. Hasta este momento como has vivido tu vida, como victima o como responsable?
6. Escribe una declaracion para tus sueños donde hablas de forma responsable sobre tu futuro.
