¿Invertirías 2:30 horas para EXPERIMENTAR y COMPRENDER cómo el Yoga te ayuda a Optimizar todo tu Cuerpo, Prevenir y/o Tratar Patologías Ligeras, y Ganar más Calidad de Vida? 
¿Por Qué El Yoga Es Para Ti?

Taller Experimental de Yoga
¿Alguna vez has escuchado sobre los beneficios de practicar Yoga? ¿Te han sugerido practicarlo? ¿Has visto videos de Yoga? ¿Has investigado por tu cuenta Internet, para saber si puede ayudarte con algún dolor, molesta o patología?

Pues que no te lo cuenten… ¡DESCÚBRELO y VÍVELO por ti mismo! 

¿Por qué asistir? Porque comprenderás mediante tu propia experiencia (con ejercicios prácticos), el poder transformador del Yoga para optimizar todo tu cuerpo, y para Prevenir, Aliviar y Tratar una gran cantidad de patologías ligeras que muchas veces nos ROBA nuestra Calidad de Vida.

Por ejemplo: experimentaremos con ejercicios simples para la prevención y el tratamiento de ciatalgias, lumbalgias, tendinitis, dolores dorsales, cervicales y de cabeza. ¿Te imaginas?
También aprenderás como el Yoga te ayuda a mejorar los procesos somáticos del sistema digestivo, así como de los órganos genitales y renales. Aprenderás como el Yoga te puede AHORRAR cientos de Euros en Medicinas, Fisioterapias, Masajes, etc., al mismo tiempo que GANAS en salud, equilibrio, relajación, potencia, estabilidad y vitalidad con una práctica sostenida, controlada por un profesor competente.    

¿No crees que vale la pena INVERTIR una mañana para SENTIR los Beneficios del Yoga, y descubrir si esta disciplina ES o NO ES para ti, sin que nadie te lo cuente?
Claro que sí… Entonces, no te pierdas este Taller. 
Ponente: Jose Antonio Cao y otros profesores del centro.

Día y Hora: sábado 14 de junio. De 10:00 a 12:30 AM
Dónde: Centro de Yoga Iyengar “YOGASASTRA”.
Dirección: Av. Francisco Afonso Carrillo. Edf. Bahía Playa I, Local 14 (Frente Hotel Turquesa)
Precio: Gratis con invitación personal… Sin Invitación: 15 Euros.

Observaciones: Desayuno ligero. Ropa cómoda, agua y preparado para disfrutar.
¿Cómo Reservar? Tanto si tienes una invitación, como si no, debes llamarnos y RESERVAR TU LUGAR. Advertencia: Por cuestión de espacio, los cupos están LIMITADOS. ¡RESERVA HOY!
Fijo: 922 38 56 07  Móvil: 618 567 741
Si llamas y estamos en clases, déjanos tu mensaje y te responderemos dentro de 24 Hrs.
¡GRACIAS! Laura Cao.
