
Lesson 9 你 (nǐ) 儿子 (érzi) 在 (zài) 哪儿 (nǎer) 工作 (gōngzuò)
Where does your son work

1
A：小 (xiǎo) 猫 (māo) 在 (zài) 哪儿 (nǎer)?
B：小 (xiǎo) 猫 (māo) 在 (zài) 那儿 (nàer)。
A：小 (xiǎo) 狗 (gǒu) 在 (zài) 哪儿 (nǎer)?
B：小 (xiǎo) 狗 (gǒu) 在 (zài) 椅子 (yǐzi) 下面 (xiàmian)。
  
2
A：你 (nǐ) 在 (zài) 哪儿 (nǎer) 工作 (gōngzuò)?
B：我 (wǒ) 在 (zài) 学校 (xuéxiào) 工作 (gōngzuò)。
A：你 (nǐ) 儿子 (érzi) 在 (zài) 哪儿 (nǎer) 工作 (gōngzuò)?
B：我 (wǒ) 儿子 (érzi) 在 (zài) 医院 (yīyuàn) 工作 (gōngzuò)，他 (tā) 是 (shì) 医生 (yīshēng)。

3 
A：你 (nǐ) 爸爸 (bàba) 在 (zài) 家 (jiā) 吗 (ma)?
B：不 (bù) 在 (zài) 家 (jiā)。
A：他 (tā) 在 (zài) 哪儿 (nǎer) 呢 (ne)?
B：他 (tā) 在 (zài) 医院 (yīyuàn)。

Lesson 10 我 (wǒ) 能 (néng) 坐 (zuò) 这儿 (zhèer) 吗 (ma)
Can I sit there

1
A：桌子 (zhuōzi) 上 (shàng) 有 (yǒu) 什么 (shénme)?
B：桌子 (zhuōzi) 上 (shàng) 有 (yǒu) 一 (yī) 电脑 (diànnǎo) 和 (hé)  本 (běn) 书 (shū)。
A：杯子 (bēizi) 在 (zài) 哪儿 (nǎer)?
B：杯子 (bēizi) 在 (zài) 桌子 (zhuōzi) 里 (lǐ)。

2
A：前面 (qiánmian) 那个 (nàgè) 人 (rén) 叫 (jiào) 什么 (shénme) 名字 (míngzì)?
B：她 (tā) 叫 (jiào) 王方 (wángfāng),在 (zài) 医院 (yīyuàn) 工作 (gōngzuò)。
A：后面 (hòumian) 那个 (nàgè) 人 (rén) 呢 (ne)?他 (tā) 叫 (jiào) 什么 (shénme) 名字 (míngzì)?
B：他 (tā) 叫 (jiào) 谢朋 (xièpéng),在 (zài) 商店 (shāngdiàn) 工作 (gōngzuò)。

3
A：这儿 (zhèer) 有 (yǒu) 人 (rén) 吗 (ma)?
B：没有 (méiyǒu)。
A：我 (wǒ) 能 (néng) 坐 (zuò) 这儿 (zhèer) 吗 (ma)?
B：请 (qǐng) 坐 (zuò)。

Lesson 11 现在 (xiànzài) 几 (jǐ) 点 (diǎn)
What's the time now

1
A：现在 (xiànzài) 几 (jǐ) 点 (diǎn)?
B：现在 (xiànzài) 十 (shí) 点 (diǎn) 十 (shí) 分 (fēn)。
A：中午 (zhōngwǔ) 几 (jǐ) 点 (diǎn) 吃饭 (chīfàn)?
B：十二 (shíèr) 点 (diǎn) 吃饭 (chīfàn)。

2
A：爸爸 (bàba) 什么 (shénme)时候 (shíhou) 回 (huí) 家 (jiā)?
B：下午 (xiàwǔ) 五 (wǔ) 点 (diǎn)。
A：我们 (wǒmen) 什么 (shénme)时候 (shíhou) 去 (qù) 看 (kàn) 电影 (diànyǐng)?
B：六 (liù) 点 (diǎn) 三十 (sānshí) 分 (fēn)。

3
A：我 (wǒ) 星期一 (xīngqīyī) 去 (qù) 北京 (běijīng)。
B：你 (nǐ) 想 (xiǎng) 在 (zài) 北京 (běijīng) 住 (zhù) 几 (jǐ) 天 (tiān)?
A：住 (zhù) 三 (sān) 天 (tiān)。
B：星期五 (xīngqīwǔ) 前 (qián)  能 (néng) 回 (huí) 家 (jiā) 吗 (ma)?
A：能 (néng)。

Lesson 12 明天 (míngtiān) 天气 (tiānqì) 怎么样 (zěnmeyàng)
What will the weather be like tomorrow

1
A： 昨天 (zuótiān) 北京 (běijīng) 的 (de) 天气 (tiānqì) 怎么样 (zěnmeyàng)?
B： 太 (tài) 热 (rè) 了 (le)。
A： 明天 (míngtiān) 呢 (ne)?明天 (míngtiān) 天气 (tiānqì) 怎么样 (zěnmeyàng)?
B： 明天 (míngtiān) 天气 (tiānqì) 很好 (hěnhǎo),不 (bù) 冷 (lěng) 不 (bù) 热 (rè)。

2
A：今天 (jīntiān) 会 (huì) 下雨 (xiàyǔ) 吗 (ma)?
B：今天 (jīntiān) 不会 (búhuì) 下雨 (xiàyǔ)。
A：王小姐 (wángxiǎojiě) 今天 (jīntiān) 会 (huì) 来 (lái) 吗 (ma)?
B：不会 (búhuì) 来 (lái),天气 (tiānqì) 太 (tài) 冷 (lěng) 了 (le)。

3
A：你 (nǐ) 身体 (shēntǐ) 怎么样 (zěnmeyàng)?
B：我 (wǒ) 身体 (shēntǐ) 不 (bù) 太 (tài) 好 (hǎo)。
天气 (tiānqì) 太 (tài) 热 (rè) 了 (le),不 (bù) 爱 (ài) 吃饭 (chīfàn)。
A：你 (nǐ) 多 (duō) 吃 (chī) 些 (xiē) 水果 (shuǐguǒ),多 (duō) 喝 (hē) 水 (shuǐ)。
B：谢谢 (xièxiè) 你 (nǐ),医生 (yīshēng)。

Lesson 13 他 (tā) 在 (zài) 学 (xué) 做 (zuò) 中国 (zhōngguó)菜 (cài) 呢 (ne)
He is learning to cook Chinese food

1
A：喂 (wèi),你 (nǐ) 在 (zài) 做 (zuò) 什么 (shénme) 呢 (ne)?
B：我 (wǒ) 在 (zài) 看书 (kànshū) 呢 (ne)。
A：大卫 (dàwèi) 也 (yě) 在 (zài) 看书 (kànshū) 吗 (ma)?
B：他 (tā) 没 (méi) 看书 (kànshū),他 (tā) 在 (zài) 学 (xué) 做 (zuò) 中国 (zhōngguó)菜 (cài) 呢 (ne)。

2
A：昨天 (zuótiān) 上午 (shàngwǔ) 你 (nǐ) 在 (zài) 做 (zuò) 什么 (shénme) 呢 (ne)?
B：我 (wǒ) 在 (zài) 睡觉 (shuìjiào) 呢 (ne)。你 (nǐ) 呢 (ne)?
A：我 (wǒ) 在 (zài) 家 (jiā) 看 (kàn) 电视 (diànshì) 呢 (ne)。
你 (nǐ) 喜欢 (xǐhuan) 看 (kàn) 电视 (diànshì) 吗 (ma)?
B：我 (wǒ) 不 (bù) 喜欢 (xǐhuan) 看 (kàn) 电视 (diànshì),
我 (wǒ) 喜欢 (xǐhuan) 看 (kàn) 电影 (diànyǐng)。

3
A：82304155, 这 (zhè) 是 (shì) 李老师 (lǐlǎoshī) 的 (de) 电话 (diànhuà) 吗 (ma)?
B：不是 (búshì)。她 (tā)的 (de) 电话 (diànhuà) 是 (shì)82304156。
A：好 (hǎo),我 (wǒ) 现在 (xiànzài) 给 (gěi) 她 (tā) 打 (dǎ) 电话 (diànhuà)。
B：她 (tā) 在 (zài) 工作 (gōngzuò) 呢 (ne),你 (nǐ) 下午 (xiàwǔ) 打 (dǎ) 吧 (ba)。


Lesson 14 她 (tā) 买 (mǎi)了 (le) 不少 (bùshǎo) 衣服 (yīfu)
She has bought quite a few clothes

1
A：昨天 (zuótiān) 上午 (shàngwǔ) 你 (nǐ) 去 (qù) 哪儿 (nǎer) 了 (le)?
B：我 (wǒ) 去 (qù) 商店 (shāngdiàn) 买 (mǎi) 东西 (dōngxī) 了 (le)。
A：你 (nǐ) 买 (mǎi) 什么 (shénme) 了 (le)?
B：我 (wǒ) 买 (mǎi) 了 (le) 一点儿 (yìdiǎner) 苹果 (píngguǒ)。

2
A：你 (nǐ) 看见 (kànjiàn) 张先生 (zhāngxiānshēng) 了 (le) 吗 (ma)?
B：看见 (kànjiàn) 了 (le),他 (tā) 去 (qù) 学 (xué) 开车 (kāichē) 了 (le)。
A：他 (tā) 什么 (shénme)时候 (shíhou) 能 (néng) 回来 (huílái)?
B：40分钟 (fēnzhōng) 后 (hòu) 回来 (huílái)。

3
A：王方 (wángfāng) 的 (de) 衣服 (yīfu) 太 (tài) 漂亮 (piàoliang) 了 (le)!
B：是 (shì) 啊 (ā), 她 (tā) 买 (mǎi)了 (le) 不少 (bùshǎo) 衣服 (yīfu)。
A：你 (nǐ) 买 (mǎi) 什么 (shénme) 了 (le)?
B：我 (wǒ) 没 (méi) 买 (mǎi), 这些 (zhèxiē) 都 (dōu) 是 (shì) 王方 (wángfāng) 的 (de) 东西 (dōngxī)。


Lesson 15 我 (wǒ) 是 (shì) 坐 (zuò) 飞机 (fēijī) 来 (lái) 的 (de)
I came here by air

1
A：你 (nǐ) 和 (hé) 李小姐 (lǐxiǎojiě) 是 (shì) 什么 (shénme)时候 (shíhou) 认识 (rènshi) 的 (de)?
B：我们 (wǒmen) 是 (shì) 2011年 (nián)9月 (yuè) 认识 (rènshi) 的 (de)。
A：你们 (nǐmen) 在 (zài) 哪儿 (nǎer) 认识 (rènshi) 的 (de)?
B：我们 (wǒmen) 是 (shì) 在 (zài) 学校 (xuéxiào) 认识 (rènshi) 的 (de),
她 (tā) 是 (shì) 我 (wǒ) 大学 (dàxué) 同学 (tóngxué)。

2
A：你们 (nǐmen) 是 (shì) 怎么 (zěnme) 来 (lái) 饭店 (fàndiàn) 的 (de)?
B：我们 (wǒmen) 是 (shì) 坐 (zuò) 出租车 (chūzūchē) 来 (lái) 的 (de)。
A：李 (lǐ) 先生 (xiānsheng) 呢 (ne)?
B：他 (tā) 是 (shì) 和 (hé) 朋友 (péngyou) 一起 (yìqǐ) 开车 (kāichē) 来 (lái) 的 (de)。

3
A：很 (hěn) 高兴 (gāoxìng) 认识 (rènshi) 您 (nín)!李 (lǐ) 小姐 (xiǎojiě)。
B：认识 (rènshi) 你 (nǐ) 我 (wǒ) 也 (yě) 很 (hěn) 高兴 (gāoxìng)!
A：听 (tīng) 张先生 (zhāngxiānshēng) 说 (shuō),
您 (nín) 是 (shì) 坐 (zuò) 飞机 (fēijī) 来 (lái) 北京 (běijīng) 的 (de)?
B：是 (shì)的 (de)。
