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Competenta Silver Learning , acordata de Microsoft centrului de training IT Learning, in calitatea sa de Partener Autorizat Microsoft, reprezintă proba definitorie de recunoaștere a expertizei tehnice, experienței si commitment-ului in respectarea standardelor de instruire impuse la nivel internațional, pe baza certificarilor echipei de traineri si experti-consultanti, pentru cele mai noi tehnologii Microsoft.
Absolventii cursurilor oficiale Microsoft, sustinute doar de traineri certificati (MCT), utilizand exclusiv suportul de curs oficial (MOC), editat de Microsoft, primesc diplome emise de Microsoft, recunoscute international.
Competenta Silver Learning , acordata de Microsoft centrului de training IT Learning, in calitatea sa de Partener Autorizat Microsoft, reprezintă proba definitorie de recunoaștere a expertizei tehnice, experienței si commitment-ului in respectarea standardelor de instruire impuse la nivel internațional, pe baza certificarilor echipei de traineri si experti-consultanti, pentru cele mai noi tehnologii Microsoft.
Absolventii cursurilor oficiale Microsoft, sustinute doar de traineri certificati (MCT), utilizand exclusiv suportul de curs oficial (MOC), editat de Microsoft, primesc diplome emise de Microsoft, recunoscute international.
Itlearning este acreditat “Pearson Virtual University Enterprises (VUE) Authorized test center” pentru testarea competentelor in IT, si nu numai, recunoscute international. Examenele de certificare disponibile la IT Learning prin Pearson VUE, in cadrul parteneriatului cu acesta cuprind, pe langa lista completa de examene furnizate de cei mai cunoscuti provideri IT (Microsoft, Cisco, Oracle, Check Point, Citrix, EXIN, CompTIA etc.) si examene din medii academice si profesionale din cele mai diverse, care atesta standardul si expertiza profesionala a candidatilor nostri.
Extras din regulamentul de functionare al centrului de testare Pearson VUE – IT learning
Examenele sunt disponibile in limba engleza, sau intr-o limba de circulatie internationala, programandu-se la cerere, cu minim 2 zile inainte de ziua/ora stabilita pentru sustinerea examenului, in functie de orarul si disponibilitatea locurilor in sala de testare IT Learning, care dispune de 6 statii de testare acreditate.
In functie de specificul examenului si providerul acestuia, durata, formatul si numarul de intrebari difera de la examen la examen; gasiti detalii pe site-ul fiecarui provider.
Permisul european de conducere a computerului (ECDL – European Computer Driving Licence) este cel mai raspandit standard de certificare a abilitatilor de utilizare a computerului, recunoscut la nivel international. Permisul ECDL este folosit si recunoscut in 150 de tari de catre companii de renume, in administratie sau de institutii de invatamant de prestigiu. in afara Europei, programul este denumit International Computer Driving Licence (ICDL
Un CV este 100% complet cu ECDL
Permisul ECDL deschise noi oportunitati pentru a obtine un loc de munca mai bun, imbunatateste perspectivele de promovare in cariera si scade probabilitatea de a pierde o oferta de serviciu.
ECDL deschise noi oportunitati pentru a obtine o bursa in strainatate.
Competentele digitale dovedite cu ECDL pot fi o cerinta pentru accesarea programelor de studii liceale sau universitare din alte tari.
Studentii isi pot echivala diverse cursuri de informatica sau birotica cu Permisul ECDL la anumite universitati.
Elevii care detin Permisul ECDL PROFIL BAC isi pot echivala proba de Competente digitale din cadrul Examenului de Bacalaureat National. Nivelul de competenta digitala pe diploma de Bacalaureat va fi:
– “utilizator avansat”, pentru candidatii care au obtinut Permisul ECDL PROFIL START BAC
– “utilizator experimentat”, pentru candidatii care au obtinut Permisul ECDL PROFIL BAC
Programa pentru obtinerea Permisului ECDL PROFIL BAC corespunde materiei pe care elevii de liceu o parcurg in cadrul orelor de TIC din programa scolara pentru clasele a IX-a si a X-a. Astfel, liceenii pot sa se pregateasca chiar in cadrul orelor de la scoala pentru obtinerea unei certificari cu recunoastere internationala.
Cadrele didactice din invatamantul preuniversitar care detin Permisul ECDL pot beneficia de credite profesionale transferabile
In baza autorizatiilor nr. 0010047 / 2016, pentru programul “Specialist in domeniul proiectarii asistate de calculator”, cod COR 251401 si 0011086 / 2017, pentru programul “Operator introducere validare si prelucrare date, cod COR 411301, emise de ANC, IT Learning acorda absolventilor acestor programe de specializare, certificate emise de Ministerul Muncii si Ministerul Educatiei, care atesta nivelul de pregatire si abilitatile practice dobandite la finalul instruirii, singurele documente legale in baza carora se poate consemna in cartea de munca calificarea aferenta, conform Catalogului Ocupatiilor din Romania (COR
