

Lesson 1 你好 (nǐhǎo)
Hello

1
A：你好 (nǐhǎo)!
B：你好 (nǐhǎo)!


2
A：您好 (nínhǎo)!
B：你们 (nǐmen)好 (hǎo)!


3
A：对不起 (duìbuqǐ)!
B：没关系 (méiguānxi)!


Lesson 2 谢谢 (xièxiè) 你 (nǐ)
Thank you

1
A：谢谢 (xièxiè)!
B：不 (bù) 谢 (xiè)!

2
A：谢谢 (xièxiè) 你 (nǐ)!
B：不 (bù) 客气 (kèqi)!

3
A：再见 (zàijiàn)!
B：再见 (zàijiàn)!

Lesson 3 你 (nǐ) 叫 (jiào) 什么 (shénme) 名字 (míngzì)
What's your name

1
A：你 (nǐ) 叫 (jiào) 什么 (shénme) 名字 (míngzì)?
B：我 (wǒ) 叫 (jiào) 李 (lǐ)月 (yuè)。

2
A：你 (nǐ) 是 (shì) 老师 (lǎoshī) 吗 (ma)?
B：我 (wǒ) 不 (bù) 是 (shì) 老师 (lǎoshī)，我 (wǒ) 是 (shì) 学生 (xuéshēng)。

3
A：你 (nǐ) 是 (shì) 中国 (zhōngguó) 人 (rén) 吗 (ma)?
B：我 (wǒ) 不是 (búshì) 中国 (zhōngguó) 人 (rén)，我 (wǒ) 是 (shì) 美国 (měiguó) 人 (rén)。

Lesson 4 她 (tā) 是 (shì) 我 (wǒ)的 (de) 汉语 (hànyǔ) 老师 (lǎoshī)
She is my Chinese teacher

1
A：她 (tā) 是 (shì) 谁 (shuí)?
B：她 (tā) 是 (shì) 我 (wǒ)的 (de) 汉语 (hànyǔ) 老师 (lǎoshī)，她 (tā) 叫 (jiào) 李 (lǐ)月 (yuè)。

2
A：你 (nǐ) 是 (shì) 哪 (nǎ)国 (guó) 人 (rén)?
B：我 (wǒ) 是 (shì) 美国 (měiguó) 人 (rén)。你 (nǐ) 呢 (ne)?
A：我 (wǒ) 是 (shì) 中国 (zhōngguó) 人 (rén)。

3
A：他 (tā) 是 (shì) 谁 (shuí)?
B：他 (tā) 是 (shì) 我 (wǒ) 同学 (tóngxué)。
A：她 (tā) 呢 (ne)? 她 (tā) 是 (shì) 你 (nǐ) 同学 (tóngxué) 吗 (ma)?
B：她 (tā) 不是 (búshì) 我 (wǒ) 同学 (tóngxué)，她 (tā) 是 (shì) 我 (wǒ) 朋友 (péngyou)。


Lesson 5 她 (tā) 女儿 (nǚér) 今年 (jīnnián) 二十 (èrshí) 岁 (suì)
Her daughter is 20 years old this year

1
A：你 (nǐ) 家 (jiā) 有 (yǒu) 几 (jǐ) 口 (kǒu) 人 (rén)?
B：我 (wǒ) 家 (jiā) 有 (yǒu) 三 (sān) 口 (kǒu) 人 (rén)。

2
A：你 (nǐ) 女儿 (nǚér) 几 (jǐ) 岁 (suì) 了 (le)?
B：她 (tā) 今年 (jīnnián) 四 (sì) 岁 (suì) 了 (le)。

3
A：李 (lǐ) 老师 (lǎoshī) 多 (duō)大 (dà) 了 (le)?
B：她 (tā) 今年 (jīnnián) 50 岁 (suì) 了 (le)。
A：她 (tā) 女儿 (nǚér) 呢 (ne)?
B：她 (tā) 女儿 (nǚér) 今年 (jīnnián) 20 岁 (suì)。

 
 
Lesson 6 我 (wǒ) 会 (huì) 说 (shuō) 汉语 (hànyǔ)
I can speak Chinese

1
A：你 (nǐ) 会 (huì) 说 (shuō) 汉语 (hànyǔ) 吗 (ma)?
B：我 (wǒ) 会 (huì) 说 (shuō) 汉语 (hànyǔ)。
A：你 (nǐ) 妈妈 (māmā) 会 (huì) 说 (shuō) 汉语 (hànyǔ) 吗 (ma)?
B：她 (tā) 不会 (búhuì) 说 (shuō)。

2
A：中国 (zhōngguó)菜 (cài) 好吃 (hàochī) 吗 (ma)?
B：中国 (zhōngguó)菜 (cài) 很 (hěn) 好吃 (hàochī)。
A：你 (nǐ) 会 (huì) 做 (zuò) 中国 (zhōngguó)菜 (cài) 吗 (ma)?
B：我 (wǒ) 不会 (búhuì) 做 (zuò)。

3
A：你 (nǐ) 会 (huì) 写 (xiě) 汉字 (hànzì) 吗 (ma)?
B：我 (wǒ) 会 (huì) 写 (xiě)。
A：这个 (zhège) 字 (zì) 怎么 (zěnme) 写 (xiě)?
B：对不起 (duìbuqǐ)，这个 (zhège) 字 (zì) 我 (wǒ) 会 (huì) 读 (dú)，不会 (búhuì) 写 (xiě)。

Lesson 7 今天 (jīntiān) 几 (jǐ) 号 (hào)
What's the date today

1
A：请问 (qǐngwèn)，今天 (jīntiān) 几 (jǐ) 号 (hào)?
B：今天 (jīntiān) 9月1号 (hào)。
A：今天 (jīntiān) 星期 (xīngqī) 几 (jǐ)?
B：星期 (xīngqī) 三 (sān)。

2
A：昨天 (zuótiān) 是 (shì) 几 (jǐ) 月 (yuè) 几 (jǐ) 号 (hào)?
B：昨天 (zuótiān) 是 (shì) 8 月 (yuè) 31 号 (hào)，星期 (xīngqī) 二 (èr)。
A：明天 (míngtiān) 呢 (ne)?
B：明天 (míngtiān) 是 (shì) 9 月 (yuè) 2号 (hào)，星期 (xīngqī) 四 (sì)。

3
A：明天 (míngtiān) 星期 (xīngqī) 六 (liù)，你 (nǐ) 去 (qù) 学校 (xuéxiào) 吗 (ma)?
B：我 (wǒ) 去 (qù) 学校 (xuéxiào)。
A：你 (nǐ) 去 (qù) 学校 (xuéxiào) 做 (zuò) 什么 (shénme)?
B：我 (wǒ) 去 (qù) 学校 (xuéxiào) 看 (kàn) 书 (shū)。

Lesson 8 我 (wǒ) 想 (xiǎng) 喝 (hē) 茶 (chá)
I'd like some tea

1
A：你 (nǐ) 想 (xiǎng) 喝 (hē) 什么 (shénme)?
B：我 (wǒ) 想 (xiǎng) 喝 (hē) 茶 (chá)。
A：你 (nǐ) 想 (xiǎng) 吃 (chī) 什么 (shénme)?
B：我 (wǒ) 想 (xiǎng) 吃 (chī) 米饭 (mǐfàn)。

2
A：下午 (xiàwǔ) 你 (nǐ) 想 (xiǎng) 做 (zuò) 什么 (shénme)?
B：下午 (xiàwǔ) 我 (wǒ) 想 (xiǎng) 去 (qù) 商店 (shāngdiàn)。
A：你 (nǐ) 想 (xiǎng) 买 (mǎi) 什么 (shénme)?
B：我 (wǒ) 想 (xiǎng) 买 (mǎi) 一 (yī) 杯子 (bēizi)。

3
A：你好 (nǐhǎo)!这个 (zhège) 杯子 (bēizi) 多少 (duōshǎo)钱 (qián)?
B：28块 (kuài)。
A：那个 (nàgè) 杯子 (bēizi) 多少 (duōshǎo)钱 (qián)?
B：那个 (nàgè) 杯子 (bēizi) 18块 (kuài) 钱 (qián)。
